

УДК 330.322.3

ИННОВАЦИОННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ТУРИСТИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

А. В. ЗЕДАИНА

Научный руководитель Л. А. БЕРЕЗНИКОВА

Ф-л федерального государственного бюджетного образовательного

учреждения высшего профессионального образования

«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ «МЭИ»

Смоленск, Россия

Смоленская область – во многом уникальный регион с позиций культурно-исторического наследия. Но, несмотря на то, что практически вся область представляет собой один огромный музей, приезжающих туристов мало. Во многом это объясняется отсутствием туристической инфраструктуры, содержанием самих культурных объектов, многие из которых, к сожалению, находятся в ужасном состоянии. Бюджетных средств на их реконструкцию не хватает и поэтому все чаще исторические объекты передаются частному бизнесу. Не следует при этом забывать о закреплении особого статуса данных объектов для возможности контроля за их состоянием со стороны государства. Кроме содержания памятников особого внимания требует и организация пребывания туристов, а именно: гостиничные места, точки общепита. Это связано с тем, что туризм, относящийся к сфере услуг, тесно связан с качественным уровнем обслуживания. Ведь каждый из нас, планируя свой отдых, ориентируется главным образом на удобство.

Именно поэтому, все большее внимание приковано к так называемому кластерному подходу, объединяющему организации, которые оказывают не только непосредственно туристические услуги, но и сопутствующие (например, сувенирная продукция) в единую группу. Выгоды от реализации данного инновационного подхода очевидны. Кластер создают для муниципалитетов новые рабочие места и прирост налоговых поступлений, а это, в свою очередь, дает возможность выделять больше средств на его развитие. Инвесторов привлекает постепенное увеличение масштабов деятельности: для начального образования небольшого кластера денег нужно намного меньше, чем на создание полноценного комплекса. Кроме того, кластер может объединять несколько организаций разных собственников. При успешном развитии высвобождающиеся денежные средства могут быть направлены как на расширение данного кластера, так и на создание нового в другом месте.

Таким образом, сотрудничество государственных органов и частного капитала даст возможность развития не только экономики региона, но и культуре, без которой существование государства невозможно.

